

## 向世界发出积极信号 中国式现代化将写出崭新篇章 国际社会积极评价中共二十届三中全会

□ 本报记者 吴琼  
□ 本报实习生 陈敬竹

如何推动中国式现代化建设,是国际社会长期关注中国的一大焦点。备受瞩目的中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议7月15日至18日在北京召开,国际社会积极评价此次会议的举行,并普遍认为,中共二十届三中全会向世界发出积极信号,推进中国式现代化为世界带来合作共赢新机遇,为其他国家探索发展道路提供新借鉴。

### 谱写崭新篇章

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。海外人士称赞本次会议为中国式现代化建设谋篇布局,向世界发出积极信号,中国式现代化将谱写出崭新篇章。

英国国际关系专家基思·贝内特等国际人士指出,当前,国际政治经济形势变幻莫测,百年未有之大变局正全方位、深层次加速演进,世界和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字日益凸显,人类社会又一次站在历史的十字路口。现代化之路要怎么走,是摆在各国政党政府面前的一道必答题。中共二十届三中全会以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景,将为推进中国式现代化,进一步发挥中国式现代化独特优势谱写新篇章。

基思·贝内特还认为,中国式现代化是一种完全不同的现代化范式,是一种着眼全人类的现代化。他相信,中国将坚持把全面深化改革作为推进中国式现代化的根本动力,在强国建设、民族复兴之路上前行。中国在推进自身现代化建设的同时,将为更多国家开辟现代化道路起到推动和促进作用。

巴基斯坦规划部部长阿赫桑·伊克巴尔积极评价中国式现代化的世界意义。他表示,中国的成功是人类历史上前所未有的创举。中共二十届三中全会为中国2035年基本实现社会主义现代化提供一个新的路线图,会议的成功举行为世界贡献更多的中国经验。

2024年是中坦建交60周年,坦桑尼亚前外长、达累斯萨拉姆大学教授帕拉马甘巴·约翰·卡布迪近日表示,中国式现代化是中国共产党书写的伟大成功故事。他指出,中国共产党拥有远见卓识,不仅承担起探索中国现代化道路的重任,还切实履行着对国际社会的承诺,中国不仅是自身发展的“和平之锚”,也是世界的“和平之锚”。他同时表示,相信中共



图① 中欧班列“东通道”是我国中欧班列运输量最大的铁路口岸集群。经满洲里铁路口岸通行的中欧班列突破25000列,为确保国际产业链供应链稳定畅通作出积极贡献。

新华社发



图② 满洲里铁路口岸作业现场。数据显示,自2013年中欧班列首次经由满洲里铁路口岸开行以来,该口岸中欧班列通行量从1万列到25000列仅用了3年时间。

新华社发

二十届三中全会达成的重要成果不仅对中国有利,还将惠及坦桑尼亚和世界其他国家和地区。

### 带来合作机遇

不少海外人士在关注中共二十届三中全会如何给中国式现代化建设谋篇布局的同时,普遍认为中国式现代化的每一步跨越都将产生全球性影响,为世界带来合作共赢新机遇,为全球发展增添动力。

“中国式现代化不搞‘小院高墙’,而是‘敞开大

门’同世界共享发展机遇。”伊拉克共产党官方媒体《人民之路》总编辑穆菲德·贾扎伊里表示,中国坚定推动中国式现代化建设将为世界各国实现合作共赢、促进共同发展提供广阔机遇。

但《技术时报》也提到,“战斗轰炸机”账号宣称拥有250GB的美军装备文件,对外发布的只是其中很少部分。因此,可能没有公开的文件中还包括其他更多的美军机密信息,从中可以发现美军战斗机装备的弱点。

爱普生(中国)有限公司总裁岩崎哲也认为,中国式现代化这趟“高速列车”对推动全球经济发展具有重要意义,“在推动全球经济发展的过程中,中国式现代化贡献了澎湃动力。”

南非约翰内斯堡大学非洲—中国研究中心主任

戴维·蒙亚埃认为,从共享发展机遇到分享发展经验,中国式现代化探索出一条更加公平的发展道路,中国的发展经验对世界各国特别是非洲国家和其他发展中国家将持续产生深远影响。

“考虑到中国已经取得的成就,中国将在推进现代化的进程中,展现出更大作为,并将进一步改变世界。”帕拉马甘巴·约翰·卡布迪说。

他还举例说,数字时代发展迅速,中国已成为信息技术的领先大国。在电信领域,中国5G技术发展引

## 社交媒体惊现大批美军装备机密性能手册文件 “美军史上最大规模泄密事件”后果严重

□ 王一同

近日,“美军史上最大规模泄密事件”引起关注。一个名为“战斗轰炸机”的俄语账号7月2日在社交媒体上宣布,“一家美国公司主动提供了超过250GB的美国军事装备数据”,并公布了其中部分文件,包括F-15、F-35战斗机以及多种无人机在内的大批美军装备的机密性能手册。美国《技术时报》9日称,类似的泄密事件近年来多次发生,可能会暴露美军装备的真正弱点。

### 泄密文件资料详细

据悉,泄露的文件包括F-35隐形战斗机的使用手册,F-15C/D和更先进的F-15SA战斗机的技术手册,“弹簧刀”无人机以及“杰达姆”精确制导炸弹等相关文件。

由于这些文件透露的信息非常详细,涉及的武器种类又多,因此它也被不少媒体形容为“美军史上最大规模泄密事件”,有人甚至开玩笑说,有了这些详细资料,“现在可以在车库里打造战斗机了”。

其中最引人注目的是包含数百篇文档,详细介绍美国在2016年提供给沙特阿拉伯的美制F-15SA战斗机的文件,这份文件包括了配套的飞行手册、保养维修手册以及武器系统操作手册等。第一部分包括400多页,详细介绍了这种重型战斗机的各种系统。第二部分约40页,主要涉及F-15SA的基本飞行操作。第三部分有110页,包括F-15SA的应急操作。第四部分则是说明飞行员的职责,第五部分有50页,提到了战斗机的飞行速度、飞行高度等操作限制。

此外,泄露的文件还包括美国空军现役的AIM-120C先进中程空空导弹和AIM-9X红外格斗导弹的详细资料。

据悉,此前曾有类似美军文件泄密。2023年12月,某暗网数据交易平台有人宣称售卖一份“受到出口管制”的美国军用飞机手册。卖家称该文件总大小为5GB,标价为2万美元。

### 泄密事件频频发生

实际上,这已不是美军第一次发生泄密事件。

据美国《纽约时报》去年4月7日报道,推特等多家社交媒体出现一批疑似美军秘密文件,涉及俄乌冲突中乌克兰方面兵力及武器配置、战场地

图,俄乌双方伤亡情况等情报,甚至包括标有“绝密”的情报。

据多家媒体报道,美国政府正在努力“删帖”,但网上仍有文件流传。《纽约时报》报道称,五角大楼对此感到震惊。有分析人士表示,此次文件的泄露规模可能已经超过100份。美国官员继而补充道,再加上文件本身的敏感性,此次泄密可能会造成巨大破坏。一位高级情报官员直言,此次泄密是共享情报的“五眼联盟的噩梦”。

随后,去年4月13日,美国联邦调查局(FBI)在印第安纳州逮捕了五角大楼军事文件泄密案嫌犯杰夫·特谢拉。据美国有线电视新闻网、福克斯新闻网等媒体披露的嫌疑人的背景信息显示,特谢拉现年21岁,于2019年进入印第安纳州空军国民警卫队,平时的工作包括保障军队“全球性大型通信网络”的正常运行。

美媒称,一封美国国防部内部邮件显示,特谢拉持有联邦政府授予的最高级别绝密信息安全许可。2022年7月,特谢拉被提拔为一等飞行员,他此前还曾荣获空军成就奖章。

据悉,遭泄露的文件除涉及俄乌冲突等多方面情报外,还包含韩国政府高层疑似遭美国情报部门监听的内容。美国官员曾表示,其中一些文件是真实的,这些文件暴露了美国对韩国、以色列和乌克兰等重要盟友的监听程度。

### 暴露信息安全漏洞

分析人士指出,“这些文件很详细,格式与先前在网上泄露的其他美国军事情报类似。然而,严格来说,这些并不是蓝图或设计文件。”这也意味着,哪怕这些文件泄露出来,所能提供的技术价值也并不算大,至少想要依靠这些信息研制美

军战斗机,显然是不可能的。

例如,F-15SA战斗机相关的技术文件虽然非常详细,但主要是用于维护人员和飞行员的简化介绍,而不是完整的设计文档,因此实际的技术参考价值不大。

这种公开的做法并不少见。例如,即使是涉及当前仍在服役的U-2侦察机这类敏感项目的文档,也可能在某种程度上被解密并对外公开,前提是经过严格的审查和处理,确保不泄露关键

的战略信息。

国际社认为,更为关键的是,无论美军装备的这些机密数据是主动披露还是被动泄密,它们出现如此大规模的外泄情况,足以证明美军的信息安全出现了严重漏洞。

当地时间2022年3月2日,美国华盛顿特区,从空军一号俯瞰五角大楼。

CFP供图

## 环球观察

□ 本报驻俄罗斯记者 史天昊

本月9日至11日,北约在美国首都华盛顿召开了年度峰会。在为期3天的峰会上,北约不仅继续为乌克兰危机“拱火浇油”,还大肆渲染亚太地区紧张局势,其发表的《华盛顿峰会宣言》更是充分暴露北约所坚持的冷战思维,以及在全世界煽动对抗的险恶本性。这次在所谓美国“主场”召开的北约峰会,再次证明了北约是美国维护其全球霸权的工具。

### 拱火俄乌冲突

会议期间,美国国务卿布林肯在对国外长发表的讲话中表示,支持乌克兰是北约华盛顿峰会的核心议题。北约国家在此次峰会上也祭出所谓“重大举措”,北约明年将为乌克兰提供至少400亿欧元的军事援助。美国国家安全顾问沙利文称,接下来北约将为乌克兰提供五套战略防空系统和几十套战术系统,并在一年内向乌克兰移交数百枚防空导弹。

按照计划,北约将在德国新建一个规模为7000人的指挥部来统筹协调对乌援助,部分北约国家与乌克兰达成双边安全协议。美国和德国发表联合声明称,美国将从2026年起在德部署“标准-6”导弹、“战斧”巡航导弹等武器。美国、罗马尼亚、意大利等国将向乌克兰提供包括“爱国者”防空系统在内的各型防空系统。布林肯宣布,部分北约国家已开始向乌克兰移交美制F-16战机。

北约还不忘向乌克兰许下入盟的“空头支票”。北约支持乌克兰“不可逆转地”融入欧洲—大西洋体系,包括加入北约。沙利文表示,北约成员国在《华盛顿峰会宣言》中再次确认,“乌克兰的未来在北约”。沙利文说,北约华盛顿峰会为乌克兰打造了一座通向北约的“桥梁”。

匈牙利总理欧尔班近日在社交媒体上发布的视频中表示,北约正在偏离其最初的目标,越来越成为一个“战争组织”,在乌克兰冲突上“愈陷愈深”,这是危险且不负责任的,因为没有人知道会导致什么后果。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫7月14日称,北约峰会结果对俄罗斯构成威胁。他表示,北约展现出继续与俄罗斯为敌的决心,并且不愿意表现出灵活性。

### 破坏亚太稳定

在这次华盛顿峰会上,北约邀请了日本、韩国、澳大利亚、新西兰四个亚太国家的领导人或高官参会,这已是北约连续第三年邀请亚太四国参加北约峰会。近年来,北约东进亚太的步伐明显加快,除了极力拉拢这四个国家,还不断增加在亚太地区的军事活动。

过去几年来,美国、英国、荷兰、加拿大等多个北约国家向亚太地区派遣军舰,北约国家还不断加强与一些亚太国

## 北约“黑手”伸向哪里动荡就出现在哪里

家的双多边军事合作,包括提高对话层级、签署军事协定、展开联合军演等。

俄罗斯外交部部长拉夫罗夫7月16日在联合国安理会上表示,北约的军事基础设施正在进入亚太地区,以破坏那里以东盟为中心的现有架构。他表示,美国及其盟国正在拼凑诸如“奥库斯”安全同盟(AUKUS)这样的新联盟。此外,他还提请注意北约国家领导人关于北约在亚太地区发挥主要作用和在该地区扩张霸权的言论。

更触目惊心的是,这次北约华盛顿峰会竟然无中生有地渲染“中国威胁”,北约10日发布的《华盛顿峰会宣言》中,指责中国持续挑战北约利益、安全、价值观,抹黑中国已成为俄罗斯对乌克兰战争的“决定性支持者”。

对此,外交部发言人林剑11日回应称,北约在没有任何证据的情况下持续散布美国捏造的虚假信息,公然抹黑中方,挑拨中欧关系,破坏中欧合作。北约将手伸向亚太,与中国周边国家和美国盟友强化军事安全联系,配合美国实施“印太战略”,所作所为损害中国利益,破坏亚太地区和平稳定,已经引起地区国家的质疑和反对。

### 推行美国霸权

北约将自己粉饰成“维护和平的组织”,但始终掩盖不了其作为冷战遗产、阵营对抗和集团政治产物的事实。在北约75年不断扩张的历史中,南联盟、阿富汗、利比亚等国的遭遇无不说明,北约的“黑手”伸向哪里,动荡和混乱就会出现。北约骨子里充斥着冷战争和博弈思维,到处贩卖“安全焦虑”,是彻头彻尾的世界和平破坏者。

美国沉迷于维护霸权私利,自北约成立伊始,美国就一直牢牢掌控着北约的领导权,目的就是让北约成为其煽动集团对抗、维护霸权利益的战略工具。近年来在美国主导下,北约不断为俄乌冲突拱火浇油,从而导致乌克兰危机扩大化,与国际社会劝和促谈的努力背道而驰。不难看出,美国正是乌克兰危机的最大赢家,既打击了对手俄罗斯,又强化了对欧洲盟友的掌控。

俄罗斯驻美大使安东诺夫在社交媒体上表示,美国及其仆从国正动员大量资源来维持霸权,每个拒绝服从西方命令和意志的国家都被视为敌人。俄总统新闻秘书佩斯科夫14日表示,俄罗斯和美国正处于深度对抗阶段,目前看不到走出这一低谷的光亮未来。

而“北约亚太化”的幕后推手,同样也是美国,其主要目的就是打压中国,以树立“假想敌”维系存在,越界扩权是美国的惯用手法。美国意图在亚太打造阵营对抗,封闭排他的“小圈子”,以损害中国利益,破坏亚太地区和平稳定。

中国常驻联合国代表傅聪16日在联合国安理会发言中指出,一些国家所谓“基于规则的国际秩序”,真实意图是在现有国际法体系之外另搞一套,为双重标准、例外主义寻求合法性。傅聪说,共同发展是国际关系相辅相成,是良好国际秩序的根基,其中发展是解决一切问题的总钥匙。个别国家泛化国家安全概念,建起“小院高墙”,滥施单边制裁,扰乱全球供应链,最终导致双输、多输的局面,对这种错误做法,国际社会必须以坚决果断、